
Rua Capitão Antônio Corrêa Barbosa, 2233 - 

Chácara Nazareth - Piracicaba/SP  

FONE: 3437-2222 

semdettur@piracicaba.sp.gov.br  

   

 

 

ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 27/02/2023. 

 
Presentes/Membros: Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER 

e Gestora do Fundo do Trabalho; Marcelo Arruda Marques - Titular – Serviços e 

Presidente do Conselho; Paulo Estevam de Camargo - Titular – Indústria. 

Convidados: Ophir Figueiredo Junior – SENAI. 

Justificativa de ausência: José Luiz Guidotti Junior – Titular - SEMDETTUR; Cristiane 

Sampaio Batochio Leibholz – Suplente – SEMDETTUR; Milton Costa – Titular - 

Indústria.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas 1 

e trinta minutos, na Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social - 2 

SMADS, localizada à Rua Monsenhor Manoel Francisco Rosa, 900 Centro – 3 

Piracicaba realizou-se a reunião ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego 4 

e Renda de Piracicaba (CTER). A reunião iniciou-se com o Sr. Marcelo Arruda Marques 5 

Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) 6 

o qual agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião com a leitura da pauta que 7 

tratou sobre: 1. Apreciação da Ata da reunião anterior; 2. Definir Calendário das Reuniões 8 

para 2023; 3. Apontamento de ações pelas Bancadas; 4. Abertura para os informes da 9 

bancada. Após finalizar a leitura, o Sr. Marcelo Arruda Marques define com os membros 10 

presentes os dias das próximas reuniões para o ano de 2023 que serão compartilhados 11 

pela Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER a todos os 12 

Membros das Bancadas através do whatsapp, dando continuidade a reunião o Sr. 13 

Marcelo Arruda Marques comenta sobre três cursos, um de Segurança do Trabalho com 14 

foco em Equipamentos de Proteção Indivudual e outros dois de Pintura Mecanizada que 15 

pretende realizar nesse ano de 2023 por meio de empresas parceiras para qualificar 16 

profissionais que já atuam na área da pintura. Após finalizar, foi aberta a palavra aos 17 

membros e convidados para os informes das bancadas. O Sr. Paulo Estevam de 18 

Camargo informa que o Sr. Erick Gomes, diretor da DanPower Caldeiras e Equipamentos, 19 

é o novo presidente do Simespi (Sindicato das Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas, de 20 

Material Elétrico, Eletrônico, Siderúrgicas e Fundições de Piracicaba, Saltinho e Rio das 21 

Pedras) para o triênio 2023-2025 e ainda comenta sobre os cursos que o SIMESP em 22 

parceria com o SENAI estão realizando para a população de baixa renda da comunidade 23 

“Renascer” e passa a palavra para o Sr. Ophir Figueiredo Junior – SENAI para maiores 24 

detalhes. O Sr. Ophir Figueiredo Junior – SENAI diz “que o trabalho que estão 25 

desenvolvendo com as pessoas da comunidade “Renascer” não está sendo somente de 26 

qualificação profissional, mais sim de transformação social”. Foram inscritas 96 pessoas 27 

que serão divididas em 4 turmas entre 16 e 18 anos de idade, os cursos oferecidos são: 28 

Ajustador Mecânico, Auxiliar de Almoxarife, Soldador e Caldeireiro Traçador e acrescenta 29 

que o SENAI ainda possui parceria com a ASCOPI (Associação das Construtoras de 30 
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Piracicaba), SINTICOMPI (Sindicato dos Trabalhadores na Indústrias da Construção e do 31 

Mobiliário de Piracicaba) e com a Prefeitura Municipal de Piracicaba oferecendo outros 32 

cursos. A Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha informa que a Prefeitura de Piracicaba, por 33 

meio da SEMDETTUR irá realizar na terça-feira dia 07/03, no Centro Comunitário do 34 

bairro da Pauliceia/Casa de Cultura Hip Hop, das 8h30 às 15h, a 1ª edição do programa 35 

Semdettur nos Bairros, iniciativa itinerante que vai levar todos os serviços ligados à 36 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo para mais 37 

próximo da população. O Sr. Marcelo Arruda Marques encerra a reunião agradecendo a 38 

presença de todos. Eu, Arlete da Mota Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, 39 

redigi a presente ata, a qual assinam. 40 
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